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Megjelenik mindennap a vasárnapokat és ünnepeket 
napok kivételével 

r. VUCHETICH ENDRE 
vezetésével 

Az Atlanti óceán 
Gibraltárja 

Amikor az ujságok mostanában sürübben emleget- 

nek egy várost, bizonyos vidéket vagy egy látszólag je- 
lentéktelen földrajzi pontot, ugy bizonyosra vehető, hogy 

ama hely a mai világválság egyik kényes, ideges góc- 

pontját takarja. Az ilyen gyakran hivatkozott helyek 
rendszerint világhatalmi mérkőzések hadászati, gazda- 
sági vagy világforgalmi támaszpontjai. Ha van ilyen világ, 

válsági gócpont, amelyre ezek a megállapitások ráillenek, 

ugy Dakar kétségtelenül az, amelynek ugyszolván már kü 

lön rovata van a világsajtóban. Ez a messzi nyugataírikai 
kikötő akkor került először a világ iók központjába, 
a jelenlegi világháboru során, mikor az 1940 év szeptem- 

ber 28.-án ott megjelent De Gaulle tábornok egy francia 

trikolórral diszitett hajóval, a brit flotta számos egysé- 
gének a kiséretében. De Gaulle akkor ultimátumot kül- 
dött a város kormányzójának, hogy adja meg magát, ez 

azonban visszautasitotta a felszolitást és tudomására 
hozta a tábornoknak, hogy nemcsak a kikötő, hanem az 

egész gyarmat minden fegyverképes lakója a véksőkig 
ellent fog állni. Amikor pedig megkezdődőtt a támadás, 
a francia hadiflottának Dakarban horgonyzó részei olyan 
erővel utasitották azt vissza, hogy De Gaulle kénytelen 
volt elvonulni. Dakar azonban azóta is szakadatianul az 
érdeklődés központjában állott, mert ezen a kikötőn 
csüggött vágyon ugy Anglia, mint Amerika szeme. Ennek 

repet játszik a tengerközi vonatkozásban. Daka; 

nyugati részének közepén fekszik és ren 

sztratégiai szempontból, mert ha szükségesnek mutat- 
kozik, onnan megzavarható az Atlanti óceán közép és 

déli részének egész hajózása. Tehát olyan főutvonalak 
szaladnak át Dakaron, mint Vasco de Gama egykori hajó- 

utja, a Cap-ut és az Európa és Délamerika közötti egy- 
kori hajóut. 

Ezekután nyilvánvaló, hogy miért vet oly sovár sze- 

met Dakarra ugy Anglia, mint az Északamerikai Egye- 

sült Allamok. A Jóreménység fokán át vezető ut éppen 
olyan fontos az angoloknak, mint az Indiába vezető hajó- 
zási vonal. Dakar pedig ebben a viszonylatban a legfőbb 
támaszpont, amelyet azonban már évszázadok óta nem 
lehetett sem az angol, sem az amerikai érdekkörbe be- 
vonni, mert Franciaország szferájához tartozott. Dakart 
és a körülötte elterülő szenegali partvidéket Richelieu bi- 
boros, minden idők legzseniálisabb francia politikusa, ak- 
kor szerezte meg Franciaország számára, mikor az angol 
gyarmatositás is még gyermekcipőben járt. Tulajdonké- 

pen az ő személyével kezdődött Franciaország korszakot 
alkotó politikai tevékenysége, Richelieu tehetségével és 
bámulatos munkaerejével csakhamar háttérbe szoritotta 
társait a kormányban és Franciaország korlátlan ha- 
talmu vezető minisztere lett. A nagy főpap gondoskodása 
nemcsak a tudományok és müvészetek ápolására terjedt 
ki, hanem diadalmas harcokban hatalmassá tette orszá- 
gát területkiterjesztések révén is. A portugálokkal foly- 
tatott háboru eredményeképen jutott el a nagy biboros 
Dakar vidékére is és azt hamarosan Franciaország testé- 
hez tartozónak nyilvánitották. Akkoriban ez még csak 
egy szegény kis néger falu volt, amely hatalmas várossá 
növekedett a századok folyamán. És amint egyre nagyob- 
bodott, ugy növekedet a körülötte levő területek birtoka is 
és ma már majdnem négy millió négyzetkilóméternyi kiter- 
jedésü a franciáknak eme gyarmata. Az angolok már 
régesrég szemet vetettek Dakarra és a francia forradal- 
mat, valamint az azt követő napoleoni háborukat is An- 
glia Dakar meghóditására szerette volna felhasználni. 
A forradalom idején ugyanis általános nyugtalanság 

Afrika 

kötöttek minden fegyveres erőt. Sikerült is 1809-ben az 
angoloknak tért nyerni és meghóditották a szenegál part- 
vidéket. Azonban az 1814-ben lezajlott bécsi kongresszus 
ugy döntött, hogy a szenegál partvidéket ki kell üriteni 
és visszaadni Franciaországnak. A mostani háboru fejle- 
ményei sorozták ismét az angol és ezuttal már az ame- 
rikai vágyakozások előterébe is Dakart: Sőt meg lehet 
állapitani, hogy az amerikaiak még sürgősebben szeret- 

merikai sajtó ugyanis napról napra hevesebben sürgeti 
akar megszállását, ezuttal főképen hadászati szem- 

pontból. Különösen a Dakar előtt fekvő Gorée sdset bir- 
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tokáról van szó, amelyet joggal lehetne az Atlanti óceán 

Gibraltárjának nevezni és ezért olyan kemény dió Dakar 
hadászati szempontból, A tenger felől ugyszólván beve- 

hetetlen ezen sziget miatt, amit De Gaulle meddő ki- 
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sérelték meg a partraszállást, de mindig kénytelenek vol- 
tak visszavonulni. Minden jel szerint tehát továbbra is 

csak vágyálom marad Anglia és Amerika számára az 
Atlanti óceán Gibraltárja, amely erősen megállja helyét 
az idők viharaiban. sérletei is igazoltak. Az ostromló csapatok hatszor ki- 

a 

azii ulás mi üli hianőzalik 
d Csell. védnökség hiszletelnüket 

Prága, Brűnn, Máhrisch-Ostrau, Kladno, Königgrátz és Olműtz 
körzetében kihirdették a polgári kivételes állapotot - Európa ellen- 
ségei zsoldjában álló felelőtlen elemek megkisérelték a védnőkség 

lakosságának izgatását a német érdekek ellen 

a kikötőnek főleg 1oldra zi tekvése az, amely nagy sze- 

fontos 

rabja volt Franciaország, viszont Napoleon háborui le- 

nék ezt a vidéket kezükbe keriteni, mint az angolok. Az 

Prágából jelenti a Rador: Neurath báró állammi- 
niszter, a Cseh-Morva védnökség vezetésétől ideigle- 
nesen megvált. Neurath báró, megrendült egészségi 

helyzetére hivatkozva hosszabb betegszabadságot kért 

Hitler vezér és kancellártól. Ugyancsak Neurath báró 
kérte a Führert, mentesitse ideiglenesen szolgálatától tegszabadsága tartamára. 

A letartóztatott miniszterelnőkőt néptőrvényszék elé állítják 
Berlinből jelenti a Rador: Vasárnap délben tizen- 

két órakor a helyettes birodalmi védnök, helyettesitő- 
je, Frank államtitkár, a védőosztagok csoportvezetője 
kiséretében hivatalos látogatást tett Hacha Emil dr. 
államelnöknél. Ez alkalommal a helyettes birodalmi 
védnök 

az államelnök tudomására hozta azokat az 
eseményeket és okokat, melyek szükségessé 

tették a kivételes állapot kihirdetését Prága, 

Brünn, Maáhrisch-Ostrau, Kladno, König- 

grátz és Olmütz körzetében. 
A helyettes birodalmi védnök közölte, hogy 

Európa ellenségei zsoldjában álló felelőtlen elemek az 
utóbbi napokban helyenkint németellenes cselekede- 
teket hajtottak végre és propagandájukkal 

megkisérelték, hogy a védnökség lakosságát 
feltüzeljék a német birodalom érdekei ellen. 
Elvárják a lakosság részéről, - mely tulnyomó 

többségben valóságnak ismeri el az európai népek és 

kivánságnak megfelelőleg Hitler vezér és kancellár 
és nevezzen ki helyettest munkaköre betöltésére. E 

megbizta a birodalmi védőosztagok egyik magasran- 
gu tisztviselőjét, Heydrieh csoportvezetőt a Cseh- 
Morva védnökség ügyeinek vezetésével, a védnök be 

Németország sorsközösségét, hogy a legkisebb 
mértékben se engedjen a német birodalom ellenségei 
kihivásának. A hatóságok mindazokat védelemben 
részesitik, akik ragaszkodnak a rendhez. 

A helyettes birodalmi védnök a továbbiak során 
közölte Hacha államelnökkel, hogy 

a védnökség kormányelnökét, Elias mérnö- 
köt, miniszterelnököt hazaárulás miatt le- 

tartóztatták és néptörvényszék elé állitják. 

A helyettes birodalmi védnök kijelentette, hogy 

elismeri Hacha államelnök lojalitását a védnökség 

megalakulása óta. 

Délután fél ötkor Hacha Emil dr. államelnök üze- 
netet küldött a helyettes birodalmi védnöknek, mely- 
ben a maga és kormánya nevében kijelentette, hogy 

kész a hatóságokkal való együttmüködésre. 
Az államelnök egyuttal kérte, hogy a védnökségi kor- 
mány munkáját részesitsék támogatásban. 

Engedélyezték a magyar nyelv 
használatát a bel- és külföldi posta- 

és táviróforgalomban 
Bucurestiből jelentik: A bucurestii lapok kiadá- 

sai beszámolnak a postavezérigazgatóság legujabban 

kiadott rendeletéről. Eszerint a postavezérigazgató- 
ság nutasitást küldött valamennyi postahivatalnak, 

amelyben közölte, hogy a posta- és táviróforgalomban 
engedélyezték a magyar nyelv használatát. A rendel- 
kezés ugy a külföldi, mint belföldi torzalonra vonat 
kozik. 

Élelmiszerhiány miatt 

Anglia februárban 
Rómából jelentik: Newyorki értesülés beszámol 

arról, hogy az Egyesült Allamok földmüvelésügyi mi- 
nisztere egy gazdasági értekezleten a következőket 
mondotta: 
Nagybritannia közellátási viszonyal máris két- 
ségbeejtők. Ha az események során nem áll be válto- 
zás és azok ugy alakulnak továbbra is, mint eddig, 
ugy Anglia februárban kénytelen lesz leteni a fegy- 
vert. 

Anzglia egyetlen mentsége az kehotnhs a létfen- diopress) 

a 

leteszi a fegyvert 
tartásához legszükségesebb élelmiszer-minimumot 
biztositanák számára. Ezidő szerint azonban nincs 
semmi kilátás arra, hogy Aelia ezt a minimumot is 
megkaphatná. " 

csen, - tkke helyzete a tegó s 
boru fokozódása miatt. egyre ilápratbák vá
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Német és olasz csapatok bekeritettek és megsemmisitettek három 

szovjet hadosztályt - Szentpétervár és Moszkva ujabb 
eredményes bombázása 

A német vezéri főhadiszállás vasárnap két rend- 

kivüli harctéri jelentést adott ki. 
Az egyik jelentés szerint egy angol hajókaraván- 

ből, amely Gibraltárból Anglia felé haladt, a német 

tengeralattjárók több napig tartó támadással elsü- 
lyesztettek tizenkét hajót összesen 67.000 tonna ür- 

tartalommal és a tenger fenekére küldtek egy kisérő- 
hajós is. Az Atlanti-óceán déli részén pedig egy német 

tengeralattjáró elsülyesztett egy tizenkétezer tonnás 
petróleumtartályhajót. Az angol hajózás tehát az 
utóbbi napokban még 79.000 tonna hajóteret veszi- 

A másik német rendkivüli jelentés arról számolt 
be, hogy szeptember 26-án a Szentpétervárt bekeritő 
német csapatok nehéz tüzérsége sikeresen lőtte a 

BErit karaván 12 hajóját elsülyesztették a nemet tengeralattjárók 
haladó angol hajókaravánból elsülyesztettek tizenkét A német vezéri főhadiszállás tegnap a következő 

harctéri jelentést adta ki: Dnyepropetrowszktól 
északkeletre német és olasz csapatok bekeritettek és 
megsemmisitettek három szovjet hadosztályt. Az ed- 

digi jelentésak szerint a hadifoglyok száma 13.000, 
ezenkivül hatvankilenc ágyut és nagymennyiségü 
más hadianyagot zsákmányoltak,. Az ellenség, amely- 
nek egyes részeit mocsaras területre szoritották, 
sulyos és véres veszteségeket szenvedett. 

A német légi haderő erős kötelékei kitünő ered- 
ményekkel vasuti berendezéseket bombáztak a Donecz 
vidéken és Moszkva körzetében. A Kronstadt körüli 
vizeken egy szovjet cirkálót bombatalálat ért. Harci 
repülőgépek az elmult éjszaka Szentpétervár és Mosz- 
kva fontos katonai berendezései ellen intéztek táma- 
dásokat. 

A tengeralattjárók, - mint már rendkivüli je- 
lentésben közöltük - egy Gibraltártól Anglia felé 

Angol jegyzék a 
Stockholmból jelenti a Rador: Az NTI tudósitója 

közli, hogy a brit rádió ismertette annak a jegyzéknek 

a teljes szövegét, amelyet a brit kormány küldött a 

finn kormánynak. Ebben a jegyzékben bejelentették, 
hogy Finnországot a háboru egész tartama alatt és 
még a békekötés után is mint „nyilt ellenséget" ke- 
zelik, ha nem szünteti meg a Szovjetunió elleni ellen- 
ségeskedést és nem üriti ki az 1939-es határokon tul 

eső területeket. Amennyiben Finnország teljesitené az 

angol követeléseket, akkor Nagybritánnia hajlandó a 
finn kivánságokat „jóindulatuan"! megvizsgálni és a 

kronstadti kikötő körzetében levő hadihajókat és a 
város déli partvidékét. Egy cirkáló kigyulladt. Char- 
kow es Moszkva környékén, valamint a Volga forrás- 
vidékén a német repülők vasutvonalakat és vasuti 
szállitmányokat bombáztak. Német bombavető re- 
pülőgépek Kronstadt közelében telibe találtak egy 

szovjet páncéloshajót. 
A német repülők éjszaka Moszkva katonai be- 

rendezései ellen intéztek eredményes támadásokat. 

A Faröer-szigetek közelében két teherhajót sü- 
lyesztettek el összesen 3800 tonna úrtartalommal. 

A Csatorna partjai fölött az angolok huszonhá- 

rom repülőgépet veszitettek szombaton. Ezek közül 

tizenhetet légi harcban lőttek le, négyet a légelháritó 

tüzérség pusztitott el, mig két repülőgépet a tenge- 
részeti tüzérség semmisitett meg. 

kereskedelmi hajót összesen 67.000 tonna ürtartalom- 

tartályhajót. 
Az Anglia elleni harc során a német légi haderő 

az elmult éjszaka a Szent György csatornánál és a 
sziget déli partjain levő katonai berendezéseket bom- 
bázta. Északafrikában a német harci repülők bomba- 
találatokat értek el Tobruknál brit hadianyagraktá- 
rak ellen, Az angolok ez alkalommal légiharcokban 
öt, a légelháritó tüzérség által pedig két repülőgépet 
veszitettek. 

A brit repülők a legutóbbi éjszaka Eszaknyugat- 

és Délnyugat Németország területe fölé hatoltak. A 

légelháritó tüzérség egy angol bombavető repülő- 

gépet lelőtt. 

finn kormányhoz 
Helsinkivel való normális kapcsolatokat ismét helyre- 
állitani. , 

MEGHIUSULT SZOVJET AKCIÓ 
A LADOGA-TÓNAL 

Berlinből jelenti a Rador: A szovjet szeptem- 

partján csapatokat hajózzon ki. A kisérletet észrevet- 
ték és a német legierő megakadályozta annak végre- 
hajtását. A német bombavető repülőgépek megsem- 

misitettek egy uszályhajót és két szállitó hajót, ame- 
lyek egyenkint hatszáz tonna ürtartalmuak voltak és 
más tizenöt bárkát, amelyek katonaságot szállitottak. 

Vasárnap százhuszonnyolt repülögépet vesztett a Szovjet 
Berlinből jelenti a Rador: Az eddig érkezett hirek 

szerint a bolsevisták vasárnap összesen 128 repülő- 

gépet veszitettek. Ezek közül huszonhatot légi har- 

cokban lőttek le, tizet a légelháritó ütegek pusztitot- 

tak el, mig kilencvenkét szovjet repülőgépet a földön 

semmisitettek meg. 

Berlinből jelenti a Rador azt is, hogy illetékes körök 

angol kitalálásnak jellemzik a brit rádió által közölt 

hirt, amely szerint a németek szeptember 24-én a ke- 

leti fronton hét Messerschmidt vadászgépet veszitet- 

tek volna. 

NÉMET HADOSZTALYOK HÖSTETTEI 

Berlinből jelenti a Rador: A Kiewnél bekeritett 

szovjet erők elleni megsemmisitő harcok alkalmával 

egyetlen német hadosztály egy nap alatt több mint 

száz tehergépkocsit és nagymennyiségü hadianya
got 

zsákmányolt, Ugyanekkor ez a német hadosztál
y, - 

huszonnégy óra leforgása alatt - huszezer szovjet 
foglyot ejtett. 

Egy másik német hadosztály oly gyorsan és mé- 
lyen nyomult be a szovjet alakulatok közé, hogy a 

menekülő szovjet csapatok szinte elnyomással veszé- 

lyeztették. A német hadosztály elkeseredett ellenál- 

állást fejtett ki és nagy veszteségeket okozott a Szov- 

tek és magyon gazdag hadizsákmányra tettek szert. 

MAJSZKY TANKOKAT KER 

Anmszterdamból jelenti a Rador; Az NTI közli, 
hogy a brit rádió jelentése szerint Majszky szovjet 
nagykövet a Szovjet számára rendezett tankhét befe- 

jobban tudnak majd harcolni, minél több hadianyagot 

vait: Tankokat, minél több tankot. 

Szenzációs fordulat várható... 
Berlinkől jelenti a Rador, hogy a Londonból ér- 

kező hirek szerint az angol fővárosban egyre sulyo- 
sabbnak lát ák a szovjet hadsereg helyzetét. Az angol 

kormány katon szakértőinek az a véleménye, hogy 

az Odesszánál es Szentpétervárnál kifejtett szovjet 
ellentállás metörése maga után vonbatja az egész 
front összeomlását. A német motorizált osztagok 

gyors előre a a Krimi-félsziget és Charkow 
felé, amely ek elestével rövidesen számolni lehet, 

németek döntő sikere a front déli szakaszán, ameny- 
nyiben az Törökország magatartásának véglegestisz- 

szövetségeseket, hogy az Irán elfoglalásával kapcso- 
latos terveiket gyökeresen megváltoztassák. Berlin- 

ruban szenzációs fordulat következzék be. 
: . - 

mal és egy kisérő hajót. Az Atlanti óceán déli részén 
egy tengeralattjáró elsülyesztett egy 12.000 tonnás 

ldobott bombák jelentéktelen károkat okoztak. A 

ber 25-én megkisérelte, hogy a Ladoga-tó déi 

jetnek. A német katonák több mint ezer foglyot ejtet: 

jezése alkalmával kijelentette, a bolsevisták annái 

fognak kapni Angliától. Majszky igy fejezte be sra- 

szintén élénken foglalkoztatja a londoni köröket. A 
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Jegyzett már 
visszacsalolási kölcsömt 

Távtatak 
Mut u az otasz sajtá? 

LAVORO FASCISTA. A háromhatalmi egyezmény 
első évfordulóját a fiatal, életerős európai nemze- 
tek összefogása és az uj világrend megteremtéséért 
kifejtett tevékenysége jegyében méltatja az olasa 

sajtó. A „Lavoro Fascista" többek között a követ- 
kezőket irja: A háromhatalmi egyezmény létrejötte 

véget vetett a kapitaizmus uralmának és uj rend 
kezdetét jelenti. Ez a szövetség egyáltalában nem 
irányul a háborun kivül álló népek ellen, ugyan- 
akkor azonban bebizonyitja, hogy Európában és 
Azsiában vannak oly hatalmak, melyek már bizto- 
sak a győzelemben és életterüket uralják. Ezek a 
hatalmak semmiképp sem fenyegetik más földré 
szek idegen hatalmainak érdekeit, de megkövetelik, 

hogy saját érdekeiket mindentfelől tiszteletben tart- 
sák. 

e 

GIORNALE DTTALIA. Ha valaki azt kérdezné, mire 
jó a háromhatalmi egyezmény, - irja Virginio Gay- 
da lapja, - az a válaszunk: a háromhatalmi egyez- 
mény értékét mérjék azzal, ami bekövetkezett vol- 
na, ha ez a megállapodás nem létezne. A bolseviz 
mus elleni harc, melyben Japán a komintern-ellenes 
szerződés révén tevékeny részt vesz, a harcmezőn 
igazolta a háromhatalmi egyezmény létjogosultsá 

gát és szükségességét. 
e 

TIRIBUNA, A háromhatalmi egyezmény megkötésére 
azért volt szükség, hogy gátat vessünk annak a vak 
és hajthatatlan önkényuralomnak, mely egyszers- 
mindenkorra megsemmisitette volna a munka és 
szellem örök értékeit. Ma életünk és jövőnk a nagy 
tét, melyért harcolunk s e harcunk igazát bizonyit- 

ja Nagybritannia ama törekvése, mely Németország 
gazdasági megsemmisitésére irányul. Az emberiség 
haladásában oly nagy érdemeket szerzett német 
technika az angolok önző vágyai miatt halálra volt 
itélve... A továbbiakban a „"Tribuna'" rámutat arra, 

hogy Japán ugyanazokkal a hatalmakkal áll szem- 

ben ÁAzsiában, melyekkel Európában a tengelyha- 
talmak harcolnak s ezért Japán is belátta, hogy 
ereje és jövője a győzelemtől függ. 
e 

CORRIERE DELLA SERA. A háromhatalmi egyez- 

mény megkötésének évfordulója alkalmából Aldo 

Borelli kitünően szerkesztett és európaszerte elter- 

jedt lapja, a milánói „Corriere della Sera" a Stefani- 

iroda diplomáciai szerkesztőjének birálatát közli a 

londoni konferenciáról. zt az értekezletet inkább 

„Anglia áldozatai gyülekezetének" kellene nevezni, 

irja a lap, - mert ha összehasonlitjuk Anglia 

veszteségeit szövetségesei veszteségével, megálla- 

pitható, hogy Anglia aránylag alig szenvedte el öt 

százalókát annak, amiben szövetségeseinek része 

volt. Londonban nem a „nemzetek konferenciája" 

ült össze, hanem a „hazaáruló kormányok gyüleke- 

zete". A londoni értekezlet a modern történelem 

egy nagy valóságát leplezi: az angolszász államok 
elszigetelődését, akikkel szemben egy egész világ 

áll. Nagybritannia azért pénzeli ezeket a renegát 
kormányokat, hogy a háboru után felhasználhassa 

őket népeik leigázására. Ez azonban már csak brit 

vágyálom marad, - állapitja meg a Stefani szer- 

kesztője. 
e 

tázása előtt következnék be. arra kényszeritené a 

ben ezenkivül az angol kezdemény zés gyengülését is 
észlelik és ezért nem tartják kizártnak, hogy a hábo- Í 

me-szilárditják. 

MESSAGGERO. A londoni konferencia az európai 
brit egyeduralom helyreállitását tervezi. Azt azon- 

ban, hogy mi lesz a háboru után, nem értekezlete- 

Ken határozzák meg, hanem a csatatéren kivivott 
győzelem dönti majd el. A tengelyhatalmak, amikor 

győzelmüket biztositják, egyben jövő uralmukat js 
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Catrouxtábornok kihirdette 
.. A 

Sziria függetlenségét 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A Reuter brit hirszolgálati ügynökség Damaszkusz- 

ból érkezett hirt közölt, mely szerint Catroux tábor- 

nok szombaton nyilatkozatot adott, melyben kihir- 

dette Sziria isgetlenégt (Rador). 

Elutazott Japánból 
a brit nagykövet 

VYokohamából jelenti a Havas-OFI ügynökség: 
Anglia japán nagykövete, Sir Robert Craigie vasár- 

nap neje és gyermekei kiséretében Tokióból Yoko- 
hamába érkezett. A brit nagykövet kijelentette, 

hogy elutazásának nincs politikai jelentősége és 
három hónap mulva visszatér Japánba. Hir szerint 
Sir Robert Craigie az Eszakamerikai Egyesült Álla- 
mok felé veszi utját. tador) 

Angol-szovjel kalonai érlekezlel 
Irán lővárosában 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Íroda: 

A londoni rádió Teheránból közölte, hogy Irán fővá- 
rosában vasárnap angol-szovjet katonai értekezlet 

volt, melyen részt vett Wawell tábornok és az iráni 
brit és szovjet megszálló csapatok parancsnokai. 
Wavwell tábornok hétfőn Indiában utazott. (Rador). 

Kommunistiák kivégzése 
szakiranciaországban 

1. Vichyből jelenti a Havas-OFI ügynökség: Fal- 
kenhausen tábornok, az északfranciaországi és bel- 
giumi megszállott területek katonai parancsnokának 
rendeletére Lilleben husz kommunistát agyonlőttek. 
Az elitélteket szabotázscselekményekkel és németel- 
lenes izgatással vádolták. 

Roosevelt elnök 
fontos nyilatkozatra készül 

Newyorkból jelenti a Stefani iroda: Az amerikai 
lapok beszámolóiból kitünik, hogy Roosevelt elnök a 
parlamenti csopertok elnökeivel közölni fogja végle- 
ges állásfoglalását a semlegességi törvény megszün- 
tetése kérdésében. (Rador). 

Nagy japán olfenzíva 
Hunan és Kvantung tartományban 

Sanghajból jelenti a Stefani iroda: Hunan tar- 
tományban jelentős japán erők nagyarányu támadást 
kezdtek az állitólag Csangkaisek tábornagy személyes 
parancsnoksága alatt álló kinai csapatok ellen. A 
szárazföldi hadmüveletek támogatásában tevékeny 
részt vesz a japán tengeri és légi erő is. 

Jelentések szerint a most folyó csata a leg- 
magyobl amely a japán-kinai háboru óta 

dult. 

A Stefani irodának Kantonból érkezett jelentése 

közli, hogy mialatt a hunani hadmüveletek sikeresen 
bontakoznak ki, 

nagyobb létszámu japán csapatokat vontak 
össze Kvantung tartományban : is. 

A csapatösszevonások Kanton és Hongkong közelében a Tokio-Washington közötti tárgyalásokat illeti, 

irja ugyancsak az „Ikdam" - e megbeszélések ered- 

HUZÁS: 

1al 

1941 Október 5.6-7. 9-10.11, 15-16-17, 

az ö. oszTÁlY 
330. 000 L 
NEReményekeN KVÜLÉG 

Ző OszrÁtyok8ól MARAD 
Jerenkémr I. 000.0 00. 
ei is 50R501A . 

19.-20.21. 24.25-26 és 30-án 

Eső u án könenyeg 

Ankarából jelenti a Stefani-iroda: A moszkvai 
konferenciát török politikai és sajtókörök figyelem- 
mel kisérik és ugy vélik, hogy ezt az értekezletet már 
későn hivták össze. A török lapok 

kételkedve irnak a Szovjetuniónak juttatan- 
dó hathatós angoll -amerikai segitségről és 
az a benyomásuk, hogy ennek a Szovjet már 
rsem veheti hasznát, mart a teljes vereség 

előtt áll. 
Az „Ikdam" cimü török lap azt irja, hogy az an- 

gol-amerikai szállitmányok csak a jövő év folyamán 
lehetnének számbavehetőek. Addig a brit -amerikai 

támogatás csak jelképes segitség. A továbbiakban a 
török lap rámutat arra, hogy a csunkingi kinai kor- 
mány képviselőit nem hivták meg a moszkvai konfe- 
renciára, mert nem akarták Japánt selingerelni. Ami 

inditandó hadmüveletek előjelének tekinthetők. 

......... 
Grad) a nanytumek szinháza 
Előadások 3, 5, 715 és 9:30-kor. 

Amerika leghiresebb táncosnőjének 

ménytelenek maradtak s közvetlen következménye e 
tagjával a szovjet fővárosba érkezett. (Rador). 

ülNait RobEiS-nek 
A szélvészkisasszon 
Müsoron kivül a legujabb 7 sz. O. N. C. háborus hiradó, 520 sz. UFA-hiradó és szines MICKEY MOUSE pótmüsor 

Elkésett az angol-amerikai segítség 
- véli a tőrők sajtó 

helyzetnek az lesz, hogy a Szovjetunióba irányitott 
amerikai szállitmányok akadályokba ütköznek majd. 

A „Tasviri Efkiar" cimü török lap rámutat arra, 
hogy a Szovjetuniónak igért segitség hatástalan ma- 
rads 

mig a demokráciák hosszadalmas és nehéz 
konferenciákkal vesztegetik idejüket, az 
alatt Németország és szövetségesei szovjet 
területeket hóditanak meg és számos ornosz 

hadsereget megsemmisitenek. 

BEAVERBEROOKE LORD ÉS HARRIMAN 
MOSZKVÁBAN 

Amszterdamból jelenti az NTI: A Reuter-ügy- 
nökségnek Moszkvából továbbitott hire közli, hogy 
Beaverbrooke lord és Harriman, a moszkvai angol- 
amerikai-szovjet megbeszélésre kiküldött angol, il- 
letve amerikai bizottság vezetője, a küldöttség több 

legujabb zenés, táncos 
revünlmje 



. ezcsa 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADOHIVATAL: 

aek Timisoara, I. Bratianu-tér 3. 

Telefon: 28-10. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György
 

Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

m 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt ha
vonta 80. - 

lel, negy-dévre 240.- lei, félévre 460.- lei és egé
sz evre 

900.- ler. Magyarországon havonta 4.- pengő, neg
yed- 
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rahnak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

J6akas az ivattáskában 
A zsufolt villamos kocsira, amelyen sok a piac- 

ról hazatorekvő háziasszony utazott, az egyik át- 
szálló helyen ismerős ügyvéd szállott fel. Nem szen- 
záció, ha ügyvédember villamosra száll, hiszen 
ilyesmi napjában sokszor megtörténik. Az sem fel- 
tünő, ha az ügyvéd az irattáskáját a hóna alatt szo- 
rongatja. De az már érdekes, ha az irattáskából 
nyegle kakas tarajos feje nyulik ki, hátul pedig 
fényes tollazatu farka magaslik föl kackiásan. 

= Jó napot, ügyvéd ur, - köszönti egyik isme- 
rősc, aki már előbb ott szorongott a villanyárammal 
hajtott alkalmatosságon, - kakast vásárolt? 
A, dehogy! Hozta egyik kliensem. Falusi kis- 

gazda, akinek valami kisebb perét intéztem el. 
Gazdaságából kikerülő dolgokkal törleszti le a hono- 

ráriumot. Most ezt a kakast adta. 
A szóban levő kakas, aki nyilvánvalóan most 

utazott életében először villamoson és hozzá akta- 

táskában, kiváncsian nézdelődött ide-oda. Minden 

érdekelte. Jobbra-balra forgatta fejét. Bámulta a 

férfiakat és a vőket egyaránt. Egy csinos kis tizen- 

hat esztendős fruskával szinte kacérkodott. Egyene- 

sen a szemébe názet, majd elkapta tekintetét. Ezt a 

játékot többször is megismételte. 
Amint a villamos futott és zakatolt, a kakasnak 

egyszerre eszébe jutott, hogy a mindenfelől áramló 

ember: beszélgetésbe maga is beleszóljon. 
= Kikeriki, kikeriki! - szólalt meg. 

Minden pillantás feléje fordult. Ez alighanem 

tetszésére volt, mert megismételte: 
- Kikeriki, kikeriki! 
Es akkor hirtelen az egyik pad alól megérkezett 

a váasz 
- Kokoko-kotkodács! 

A kiáltás az egyik asszonynak a pad alá tolt 

kosarából 7att, amelyben mindenféle piaci 
holmi 

között tyuk is trónolt. 
Titkolhatatlan kedvteléssel fogadta a kakas a 

választ és ujra kezdte: 
Kikeriki-kikeriki! 
Kokoko-kotkodács! - felelt a tyuk. 

És ez igy ment tovább. De nem egyhanguan és 

nem ugvanegy dallamra, hanem különféle változat- 

ban. A kakas, amelynek majd kifordult a nyaka, 

amint a tvukot keresgélte, meg a tyuk a padalatti 

kosárban iov társalgott egymással. Az emberek el- 

hallgattak és csak a két szárnyas beszélgetését 

figyeltek, hallgatták. 
Ki tudja, mi mindent adtak egymásnak tudo- 

mására a kakas és a tyuk anélkül, hogy látták volna 

egymást. De talán arról társalogtak, hogy a kakas 

„A szeretet soha el nem jogy" 

Könnyekig megható volt 
Argay Győrgy evange 

bucsuja timisoarai 
A soha el nem muló szeretet jegyében bucsuzott 

Argay György timisoarai evangelikus vezet
ő lelkész 

hüségesen ragaszkodó hiveitől. A timisoarai egyház- 

község presbiteriumának tagjai szombaton este teljes 

számban jöttek össze az egyházközség hivatalos he- 

lyiségében ünnepi ülésre. Wachsmann Alvin dr. 

főorvos, egyházközségi felügyelő nyitotta meg az 

ülést, majd 

Argay György, a bucsuzó vezető lelkész be- 

jelentette timisoarai állásáról való lemondá- 

sát és Aradra való távozását. 

Szivből jövő, keresetlen szavakban köszönte meg az 

egyháztanácsnak ragaszkodását és hüséges munka- 

teljesitését, amelyet az egyházközség érdekében az ő 

timisoarai müködésének egész ideje alatt vállalt, azt 

a mély megértést, amellyel minden uj kezdeménye- 

zését az egyháztanács tagjai fogadták és annak ke- 

resztülvitelét mindenben előmozditották. 

Az egyházközség nevében erre Wachsmann Alvin 

dr. felügyelő lélekbe markoló szavakkal mondott kö- 

szönetet a távozó lelkésznek a mindenkor megnyilat- 

kozott lalkipásztori szeretetért és azért a lelkületért, 

amelyet olyan ritkán lehet találni. Külön megköszö
nte 

azt, amit Argay neki mint jó barátja nyujtott és ami
t 

a gyülekezetért tett, annak előmenetele és felvirágozá- 

sa érdekében. Szép munka volt ez, amelyet Isten tart- 

son meg és virágoztasson fel továbbra is. A német 

hivek részéről ezután A nwender Henrik nyom- 

datulajdonos külön mondott őszinte köszönetet azér
t 

a megértésért, amelyet a gyülekezet német hivei 

Argay György vezető lelkészben találtak és 

amelynek eredményeképpen a gyülekezet 

tagjai békességben és testvéri szeretetben 

tudtak egymás mellett élni. 

Minden hivő otthon érezte magát a gyülekezetben, 

senki nem panaszkodott és ezt első sor
ban annak a 

finom lelki érzületnek tulajdonitja, amelly
el Argay a 

gyülekezet kétajku hiveit mindenkor gond
ozta és pasz 

torálta. Ezért kivánta külön is tolmács
olni a német 

hivek őszinte köszönetét és megbecsülését. A p
resbi- 

terek ünnepi ülése ezzel véget ért és
 a megjelentek 

osztatlan szeretettel vették körül a körükből
 uj mü- 

ködési területre készülő lelkészt. 

Az ünneplés és a bucsu mélyen megható percei 

vasárnap delelőtt folytatódtak a zsufolásig megtelt 

templomban. 

Virággal boritott oltár előtt, ünneplőbe öl- 

tözött szószékről intézte Argay György bu- 

csuszavait hiveihez, akik szeretettel, 
áhitat- 

tal, rajongással hallgatták szavait, amelye
k 

nyomán könny szökött a szemekbe. 

Délelőtt féltiz órakor német istentisztele
t volt, amely- 

nek keretében Argay németajku 
hiveitől vett bucsut, 

majd egy kis gyermeket megkeres
ztelt. A szertartás 

végeztével Kőszeghy Aranka a vasárnapi is
kolák 

köszönetét és a gyermekek ragaszkodását, megbe- 

csülését tolmácsolta a távozó lelkészne
k. Kiemelte kü- 

lönösképpen a vasárnapi iskola 
megteremtése körüli 

munkáját, mert 
Argay György odaadó fáradozá

sának ered- 

ménye volt a vasárnapi iskola 

kikerül az irattáskából és a tyuk a kosárból és maj
d 

keresik az alkalmat, hogy egymással személyese
n is 

megismerkedjenek. Talán találkában is megálla- 

podtak. 
A templom előtti megállón leszállott a

z ügyvéd. Már 

a lépcsőn volt, amikor a kakas visszakukorékolt a 

kocsi belsejébe: 
Kikeriki-kikerikiiii! 

Kokoko-kotkodács! - 

vélyes bucsuzkodása. 
A megbeszélt randevuból azonban nem lett 

semmi. Kakasurfit és tyukkisas
szonyt a kegyetlen 

heak még aznap levágták. 

hangzott a tyuk szi- 

Halifax a portugál államelnö
knél. Lisszabon- 

ből jelenti a Rador: Salazar dr., a portugál 
köztársa- 

ság elnöke, szombaton a lisszabo
ni angol nagykövet 

jelenlétében kihallgatáson fogadta Halifax lordot, 

Anglia amerikai nagykövetét, aki átu
tazóban a portu- 

zál fővárosban tartózkodott 

Munkaszolgálatra viszik a huszom
hétéves an- 

gol nőket is. Newyorkból jelenti a Rador: Az NTI 

közli, hogy az Associated Press londoni értesülése 

szerint az 1914-hen született angol nemzetisé
zű nő- 

ket felszólitották, ho-v jelentkezzenek a sorozási iro- 

dákban munkaszolgsálatra. 

Munkásbeleset. Andresescu Romulus
 a hune- 

doarai üzemek munkása munka k
özben lezuhant egy 

három méter magas állványról és fejen rendkivül 

sulyos sérüléseket szenvedett. Beszáll
itották a devai 

kórházba. 
Orvosi hir. Dr. Pór Dezső (medi

c evreu) szem- 

orvos rendel délelőtt 10 -12, délután 3-5. Timisoara, 

L, Unirii-té. 5. Telefon 12-06. 

Kommunista zavargások Buenos Airesben. 

Buenos Airesből jelenti a Rador: Az NTI közli, hogy 

nagyszámu kommunista tüntetést kisérelt me
g szom- 

baton este Euencs Aires külső városnegyede
iben. Egy 

rendőrt, aki szét akarta oszlatni a tüntető
ket, a tö- 

meg bántalmazott és letaposta. Egy másik rendőr 

társa segitségére sietett és akkor verekedés tám
adt, 

amelynek során mindkét rendőr megsebesült. Két 

kommunistát letartóztattak. 

- Elfogott csekaügynök. Madridból jelenti a 

Rador: Az NTI közlése szerint Valenciában az egyik 

káveházban elfogtak egy csekaügynö
köt, aki a spa- 

nyol polgárráboru idejében az egyik te
rrorista alaku- 

lat tagja volt és ezelőtt egy japáni titko
s alakulatnál 

is müködött. A bolsevista, akinek lelkii
smeretét több 

„nt háromzer büntény terheli. bel
emerte, hogy tag- 

ja a kommunista pártnak és a cseká
nak. 

. 
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hiveitő 
és a gyermekek ezen keresztül érezték meg lelkipász 

Coruk szeretetét, amelyet mint kedves emléket őriz- 

nek meg szivükben. Argay György meghatottan kö- 

szönte meg a kedves szavakat. 

Délelőtt tizenegy órakor magyar istentisztelet 

kezdődött és ennek keretében Argay György lendül
e- 

tes szavakban, szónoki szépségekben gazdag beszéd- 

ben szólt magyar hiveihez. 

Szavai azon az igén alapultak, hogy a sze- 

retet soha el nem fogy. 

Ezt a szeretetet viszi a távozó lelkész, mint fogadal 

mat magával, hegy volt gyülekeztét szeretetével
, ta- 

nácsaival, tetteivel továbbra is istápolni és gondozni 

akarja. Ezt az igét adta a tévozó lelkész mint drága 

biztatást és igéretet a jövőre nézve, amely An- 

nak a kezében van letéve, Akinek hozzánk való s
zere- 

tete örök és elfogyhatatlan. 

Ezt az igét hagyta mint kötelezettséget az 

ittmaradóknak, hogy az egymáshoz és az 

egyhaázhoz való szeretetük és ragaszkodásuk 

szinten elfogyhatatlan legyen. 

A nagyhatásu bucsubeszéd után az orgona hang
- 

jai fogták meg a sziveket, majd a távozó lelkész két 

gyermeket megkeresztelt. Az egyik ujonnan ker
esz- 

felt kisded anyja kérte, hogy a keresztlevelet, mint 

emléket is a távozó lelkész állitsa ki. A szertartás 

után a magyar vasárnapi iskolák növendékei köszön- 

ték meg a lelkészük szeretetteljes gondozását, az ifju- 

ság iránti fáradozását, szeretetét, majd Isten oltal- 

mába ajánlották. Argay György megindultan
 mon- 

dott köszönetet és különösen a vasárnapi isko
la ve- 

zetőségének fejezte ki elismerését és köszönetét a 

fáradhatatlan munkáért, felbecsülhetetlen, értékes 

szolgálataiért és a nyujtott segitségért. 

A könnyeket fakasztó bucsu felejthetetlen percei
 

után 

a hivek a templomból a lelkészi hivatalba vo- 

nultak, 

ahol mindenki sietett még egyszer kezet szoritani 
az 

ideális lelkipásztorral, hü baráttal, igaz atyai jóaka- 

róval. Az üdvözlők sorában elsőnek a Magyar Nőegy. 

let nevében dr. Litsek Akosné köszöntötte és kérte 

hogy tartsa meg őket továbbra is szerető emlékezé- 

sében és Istenhez küldött fohászaiban. A Magyar 

Leányegylet nevében Krauser Margit fejezte ki ra- 

gaszkodását és szeretetét a velük éreztetett szeretet- 

ért és Isten áldását kérte a távozó lelkészre. A Ma- 

gyar Dalárda részáről Takács Kálmán, a bánsági ma- 

gvar dalosszövetség elnöke tolmácsolta köszönetét és 

jókivánságait. Debreczeni István református lelkész 

egyházának üdvözletét hozta. Majd a hivek, férfiak, 

nők, gvermekek, sorra bucsuztak a lelkésztől, 

akinek mindenkihez volt egy kedves, kö- 

szönő, emlékezetben megmaradó szava, 

Ma, kedden délután öt órakor az evangelikus nőegylet 

tagjai ünnepi ülés keretében bucsuztatják a távozó 

Argay Györgyöt. aki október első napjaipban utazik 

Aradra, jövő müködésének uj szinhelyére, ahol 
mint 

vezető lelkész és ujonnan megválasztott szuperinten. 

dens tovább fog dolgozni egyháza felvirágzása, összes 

hivei lelki gondozása érdekében. 

- Megnyilt a lyoni nemzetközi kereskedelmi ki- 

állitás. Lyonból jelenti a Rador:Pétain Marsall Darlan 

tengernagy valamint az ipari termelés államtitká- 

rának társaságában vasárnap részvett a I
goni nem- 

zetközi kereskedelmi kiállitás és vásár megíy
itásán. 

A megnyitó ünnepség után Pétain tábornagy m
egte- 

kintette a német vasutak kiállitási csarnokát, 
ahol 

Schleier párisi német meghatalmazott mini
szter ad- 

ta meg a szükséges felvilágositásokat. A marsall 

azután Svájc, majd Románia kiállitási
 csarnokat lá- 

togatta meg, ahol Cernatescu, a prop
agandaügyi mi- 

minisztérium kiküldötte fogadta. D
élben Benoist Me- 

chin államtitkár a marsall képvise
letében villásres- 

gelit adott, amelyen Sehleier miniszterrel az élén 

Németország hivatalos kiküldöttei és a kiállitáson 

résztvevő államok konzuljai
 vettek részt. Benois Me

 

chin államtitkár köszönetet 
mondott a résztvevő ál- 

lamoknak, amelyek igy tanujelét adták a francis 

ipar jövőben vetett bizalomnak.
 

Elsülyedt kanadai hajó. Amszterdamból jelen
- 

4 a Rador: Az NTI közli, hog
y a brit hirszolgálat sze- 

vint a kanadai tengerészeti mini
sztérium bejelentette, 

nogy egy kanadai korvettet
. amelynek tizenhét főny 

tegénysége volt, harc közben 
elsülyesztettek. 

likus pűspők 
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- VISSZACSATOLÁSI KÖLCSÖNT jegyezni 

nem áldozat, hanem kötelesség. 
- Elhagyják Tientsint az amerikai katonák. 

Tientsinből jelenti a Stefani iroda: Ötven amerikai 
tengerészkatona, akik a tientsini nemzetközi negyed 
területén rendfenntartó közegként müködtek, hajóra 
szálltak és a Fülöp szigetekre indultak. 

- Halálos vonatösszeütközés Szlovákiában. Po- 
zsonyból jelenti a Rador: A szlovákiai Hriciov község 
mellett két tehervonat összeütközött, A szerencsétlen- 
séget az egyik vonat mozdonyvezetője okozta, mert 
nem vette észre a tilosra állitott jelzőkészüléket. Az 
összeütközésnek nyolc halálos és három sulyosan 
sebesült áldozata van. Az anyagi kár nagy. 
- Aradi zsidók jelentkezése orvosi felülvizsgá- 

latra. Az aradi rendőrség állambiztonsági hivatala 
közli az alábbi aradi zsidókkal, hogy amennyiben 
vasárnap délelőtt a hadkiegészitő parancsnokságnál 

még nem vizsgálta őket orvosi bizottság felül, ma, 
kedden kerül rájuk sor: Junger Mózes, Jakobovics 

Béla, Kohn Lajos, Junger Ignác, Roger Sándor, Jun- 
ger Viktor, Kornis Ernő, Kafka Jenő, Kafka László, 
Krauss Gábor Martin Mihály, Ney István, Markovics 

Zoltán, Mendel Endre, Kominszki Imre, Kahána Jenő, 

Samuila Ignác, Menczer Jenő, Mann Jenő, Katz Fe- 

renc, Mager Hersch, Matias Pinkasz, Kardos Béla, 

Samu Rudolf, Auslánder Mihály, Feledi József. 
- Elektromos kézi furógépek. Az elektromos 

szerszámok magyrésze a kézi furógépből fejlődött. 
Legelső közöttük maga a furógép, amely különféle 
alakban, nagyságban és teljesitőképességben készül. 

Aberlini AEG által készitett legkisebb elektromos 
Eurógép a Faustiing, nagyság szerint utána követke- 
ik a pisztolyfogóval ellátott általános kézi furógép, 
majd az erősebb gépek. Az általános kézi furógépek 
egyen- és valtóáramra egyformán használhatók, a 
nagyobb gépek azonban csak egyikre a kettő közül. 
Az általános kézi furógépek megfelelő szerszámok se- 
gitségével csiszolási, tisztitási és fényesitési mun- 
kákra is használhatók. A kézi furógépből fejlődtek a 
szögletes furógépek, elektromos csavarhuzók, elek- 
römos kézi bádogollók, stb. 

- Csolnakázás közben befulladt a Muresbe. 
Megrenditő szerencsétlenség történt szombaton dél- 
ben az aradi Gloria evezősház közelében. Popovici 
Radu 20 éves fiu, aki most érettségizett, vitorlás 
csónakkal két barátjával a Muresen tartózkodott, a 
vizi jármü nekiütközött a Neptun strand uszodájának 
és Popovici belezuhant a folyóba. Uszni nem tudott 
s mire barátai segitségére siethettek, a szerencsétlen 
fiu belefult a vizbe. 

-Hatezer éves sakkfigurák. Pennsylvania észak- 
amerikai állam egyik muzeumának régiségbuvárai 
Perzsia nyugati részében rendkivül érdekes ókori le- 
letre bukkantak. Olyan játékfigurákat találtak, me- 
lyek a mai sakkfigurákra nagyon hasonlitanak. Ezek 

ajátékfigurák alaposan meg vannak kopva, ami arra 
mutat, hogy sokat használták őket. De még jobban 
1 egkoptatta őket az idő: a muzeum tudósainak véle- 
ménye szerint, ugyanis ezek a sakkfigurák még a tör- 
ténelemelőtti Mezopotámiából származnak és koruk 
legalább hatezer évre becsülhető. 
- A világ legnagyobb alpesi kertje. A gyönyörü 

Salzkammergut vidékén fekvő Ausse fürdő nemcsak 
páratlan tudományos nevezetességekkel dicseked- 
hetik, hanem a szép alpesi vidéknek is ritka diszt 
kölcsönöz: a hires ausseei alpesi kert teljes virágzás- 

ban van. A kert eredetileg háborus hősi emlékmünek 

készült, a kegyelet azonban lassankint Európa és 

egyben az egész világ legnagyobb alpesi kertjévé 

fejlesztette. Négyezer alpesi növénye között majdnem 

teljes számban a világ valamennyi ritka hegyi növé- 

nye helyet kapott: a világ legkisebb nárcisza, a japán 

törperózsa, az amerikai encián és a Himalája gyöngy- 

Vház-harangvirágja egyaránt. 

ZA halálsugarak haszna - mütéteknél. Habár 

olyan „halálsugarak nincsenek, - amelyekkel na- 

gyobb élőlényeket meg lehetne ölni, sokféle olyan 

sugarakat ismer a tudomány, amelyek a baktériumo- 

kat megölik Ezeket a sugarakat használta fel Hart 

német operatőr arra, hogy a műtétei előtt a mütőte- 

rem levegőjét és a müszereket tökéletesen sterilizál- 

ja. A sugárzó készülék hatása valóban észrevehető 

volt. Mig azelőtt az esetek 33 százalékában történt 
sebfertőzés a levegőből a sebbe kerülő baktériumok 

révén, a sugarak használata alatt egyetlen egy fertő- 

zés sem következett be. Azonkivül az operáltak is ha- 

marabb tértek magukhoz és a gyógyulás folyamata 
is meggyorsult, láz alig fordult elő. 

Méreg-e a konyhasó? Gyakran lehet hallani 
azt a véleményt, hogy a konyhasó méreg és sótalanul 
kell enni mindent. Valóban vannak betegségek, pél- 

dául vesebajok, vérkeringészavarok, melyeknél ártal- 
mas a konyhasó, de az egészséges test számára nem 

hogy méreg lenne, hanem nélkülözhetetlen szükség- 
let a só. Leginkább a hasnyálmirigynek van szüksége 
rá, mégpedig különösen a konyhasó egyik alkotóré- 
szére, a klór-ra. Ez a megállapitás azért érdekes, mert 
régebben azt hitték, hogy a konyhasó másik alkotó- 
része, a nátrium miatt kivá meg a szervezet a 
sőzást. A iumszerene ri21es és éppen a klór a 
ontos az emésztés folyamatában. 

avaata manmaea 

LEGUJABB 

Sztalin első tárgyalása az angol-amerikai 
megbizottakkal 

Stockholmból jelenti a Rador: Moszkvából érke- 
zett hir szerint Sztalin vasárnap este fogadta al 
Kremlben az angol és amerikai tárgyaló bizottságok 
vezetőit. A megbeszéléseken részt vett Molotov és 
Litvinov is. Harriman, az amerikai bizottság elnöke 
a megbeszélések után kijelentette, hogy a moszkvai 

tárgyalások legkevesebb egy hétig tartanak. Harri 
man hangoztatta, hogy az Északamerikai Egyesült 
Allamok készek a Szovjetunió hathatós megsegitésé- 
re a mostani háboruban, majd kijelentette, hogy 
gyorsan kell dolgozni, mert az idő nagyon értékes. 

Tüzet inditott a svájci légvédelem 
az éjszaka átrepülő i 
Berlinből jelenti a Rador: A svájci hadseregfő- 

parancsnokság hivatalosan közli: 

Vasárnapról hétfőre virradó éjjel idegen repülő- 

gépek, több hullámban, rendkivül nagy magasságban, 
Észak-Dél irányban átszálltak Svájc nyugati vidéke 

degen repülőgépekre 
felett s éjfél után ugyanezen az uton igyekeztek 
visszatérni. 

Azon vidékek légelháritó alakulatait, ahol az ide- 
gen gépeket jelezték, azonnal riadókészültségbe he- 

és hevesen tüzeltek a szóbanforgó repülőgé- 
pekre. 

1 

zza 

- Halálbüntetés vár a szófiai kém-per vádlot- 
taira. Szófiaból jelenti a Rador: Az NTI közli, hogy 
a szófiai biróság október 20-án kezdi meg harminc 
zém és szabotáló perében a tárgyalást. A vádlottak 
Anglia és a volt Jugoszláv-királyság szolgálatában al- 
lottak és ez év elején Bulgariában államcsinyt készi- 
tettek elő. A vádlottak között öt külföldi is van. A 
fővádlott Dimitroff György dr., aki megszökött és 
Norman Davies, a szófiai angol követség sajtóattasé- 
ja, A vádlottak hözött jugoszláv alattvaló is van. Az 
ügyész a vádirat alapján halálbüntetést fog kérni az 
összes vádlottakra. 

- Etvágyrekorderek. Az egyik newyorki lap fel- 
eleveniti Furetiere francia történész feljegyzéseit s 
megállapitja, hogy a mai korban távolról sincsenek 
olyan jóétvágyu emberek, mint az ókorban voltak. 
Különösen a rómaiaknál voltak nagy evők, akik ma 
könnyen vernék a legnagyobb világrekordot is. Ilyen 
nagyétvágyu ember volt többek között Claudius Albi- 
nus császár is, aki egy ültében több száz darab friss 
fügét, száz őszibarackot, tiz dinnyét, huszonnyolc 
osztrigát és két kosár szőlőt kebelezett be - ebéd 
után. Maximus császár pedig egymaga képes volt har- 
minc vendége számára feltálalt enni- és innivalókat el- 
fogyasztani. Meg is hizott alaposan, ugyhogy felesé- 
ge karperecét gyürüként használhatta. 

- Furtwangler Bécsbe szerződött. A bécsi állami 
opera a téli idényre más neves karmesterek, mint 
Knappertbusch mellett Furtwánglert is lekötötte a 

téli idényre. Az idénynek fénypontját a „Fidelio" uj 
rendezésben való bemutatása fogja alkotni Furtwáng- 
ler zenei irányitásával. 

Az iráni német és olasz 
alattvalók Isztanbulba érkeztek 

Isztanbulból jelenti az NTI: Vasárnap reggel 
nyolc órakor Isztanbulba érkeztek az iráni német 
menekültek. Az Iránból távozó német alattvalókat az 
isztanbuli német kolonia segélybizottságának közre- 

müködésével a Transilvania és Basarabia nevü román 
hajókon szállásolták el. A német kiutasitottakkal 

Isztanbulba érkezett Dafinoff teheráni bolgár követ 
is. A német állampolgárokat követően hétfén reggel 

megérkeztek Isztanbulba az Iránban letelepedett ola- 

szok is. e 
Előadások 3, 5, *715 és 930-kor 

Ezren és ezren nézik meg 
a szezon legnagyobb tilmjét 

Vötös bestiák 
CAMILLA HORN 
WERNER HINZ 
THEODOR L00S 

Vér és borzalom, terror és kinzások. A cári Orosz- 
ország bukása a vörös bestiák uralomrajutása. 

Az ifjuságnak engedélyezv ! 

(ARAD) 
fel 25-64 

E 

Szent Mihály 
napja is elmult és a nappalok egyre kurtábbak, 
az éjjelek fokozatosan hosszabbak lesznek. A 
reggelek és az esték hüvösek és ez a két hidezü- 
lés mindig terjedelmesebbé nyulik és végül már 
délben összeér és erre majd azt mondjuk, hogy 
fagyosakká lettek a nappalok. A Nap most már 
későbben kél és korábban nyugszik és példáját 
követik a földi emberek. Az ébresztésre csendülő 
harangszó most már reggel öt óra helyett csak 
hatkor kong, estelen pedig nyolc helyett már hét 
órakor figyelmeztet a közelgő lepihenésre. A hás 
zak kapuja is kevesebb ideig van nyitva és pedig 
nem reggel öttől este tizig, hanem reggel csak 
hatkor nyitják és este már kilenckor csukják. 
Mindez azt jelenti, hogy benne vagyunk az ősz. 
ben és mindegyre jobban közeledünk a télhez. 

— 

A Német külföldtudományi muzeum Stuttgart- 
ban. St-2tgart városa, mely 1936-ban mint a külföldi 
németek városa, különös feladatot kapott, német kül- 
földtudományi muzeum felállitását tervezi, azzal a 
feladattal, hogy a belföldi és külföldi németek, továb. 
bá az itt tanuló külföldiek számára a külföld ismere- 
tének forrásául szolgáljon. A muzeum célja az idegen 
népek történetének, népi összetételének, szokásainak 
és gazdasági életének szemléltetése. A tulajdonképpe- 
ni központi muzeumhoz még megfelelő szabadtéri 
szemléltető anyag fog csatlakozni, a különböző kül- 
földi államokban honos paraszti életformáknak pa- 
rasztgazdaságok és háziipari üzemek alakjában való 
bemutatására. Az uj muzeumnak felállitásával Stuttt 
gartnak három egymást kiegészitő muzeuma lesz: az 
egyik az „Emlékmü', a németségnek a külföldön vég. 
zett kulturális, technikai és gazdasági alkotó munkáa 
ját mutatja be, a már ugyancsak fennálló Linden- 
muzeum a primitiv, exotikus és távolkeleti népek kul- 
turáját ismerteti, a harmadik pedig a most felállitan- 
dó külföldtudományi muzeum lesz. 

A Föld köpényege. A földgolyót körülvevő lég- 
kört olyan köpönyeghez hasonlithatjuk, amely meg- 
óvja a Földön levő élőlényeket a világür hidegétől. A 
Nap ugyan állandóan küld hőt, de ugyanannyit ki is 
sugároz a Fold felülete. Hogy mégis átlagosan 15 fok 
a hőmérséklet a Földön, azt annak köszönhetjük, 
hogy a légkör visszatartja a földi kisugárzást. Ha 
nem lenne légkör, a Föld felszinén 38 fokkal alacso- 
nyabb lenne a hőmérséklet, azaz minusz 23 fok. A le- 
vegőben leginkább a benne levő szénsav a jó hőszige- 
telő. Mivel a modern élet rengeteg szénsavat termel 
- évenként 2 milliárd tonna szént égetünk el szén- 
savvá - nincs kizárva, hogy a Föld éghajlata valami- 
vel melegebb lesz a jövőben, a levegőbe kerülő sok 
szénsavtól. 

A kénle 

Ugyeletes gyógyszertárak 
Kedden, szeptember 30-án Aradon a kete 

gyógyszertárak tartanak éjszaki szolgálatot: Da 
(a nagykórházzal szemben), Vojtek (Regina Maria: 
ut és Moise Nicoara utca sarok), Berger (Saguna-ut 
és General Coanda utca sarok) 
mással szemben). 

Aradon kedden a mozik műsora a követl 
Corso: Vörös bestiák (német film). Forum: A 

vészkisasszony. 

kl 

és Bernáth (az álilo- 
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SPORTESEMÉNYEK 

A Chinezu-CAMT sem mudta Konrád varázsát megtörni... 
UDR-Chinezul-CAMT 2:0 (1: 0) 

A resitai rangadó nagy pontharcot hozott, amely- 
ben a játék szépségei csupán alárendelt szerephez 
jutottak. Az egyesült csapat legalább döntetlen ered- 
ményt érdemelt volna, azonban - Konrád hálójának 
a varázsát nem sikerült a lila-zöld fiuknak megtörni, 
pedig volt több olyan „holtbiztos" helyzetük, amely- 

ből máskor gólt érnének el. Igy Wilhelm 0:0 állásnál 
a kapu torkában lyukat rugott. Tóthnak pedig a máso- 

dik félidőben volt egy hatalmas lövése, amit Konrád 
helyett a kapufa mentett. Ennek folytán adódott te- 
hát a Chinezul-CAMT első veresége a Basarabia-Kupa 
körzeti bajnokságainak során. 

A játékra a két csapat igy állt fel: 

UDR: Konrád - Fodor, Alasu - Nagy, Csipai, 

Szöllősi - Dura, Huber, Cosma, Zsizsik, Köhl. 

Chinezul-CAMT: Momirov - Galgóczy, Kovács I 

- Iliás, Petsovszky, Freihardt - Burok, Csapó, 
Tóth, Losoncz, Wilhelm. 

Tapogatódzó játék után az egyesült csapatnak 
van először alkalma a gólszerzésre a 10. percben, de 
Wilhelm a kapu előtt tisztán állva hibázik. A 21. perc- 
ben szögletrugás után Zsizsik fejesét Momirov kiüti, 
de éppen Zsizsik elé, aki most már a sarokba cé- 

loz (1:0). 
Szünet után a második percben megpecsételődik 

a mérkőzés sorsa, amikor Köhl a kifutó Momirov 
mellett megszerzi a második gólt. Később Tóth hatal- 
mas kapufalövése kelt izgalmat. A mérkőzés utolsó 
husz percében a Hila-zöld fiuk szép fölényt harcolnak 
ki, de az UDR kitünő védelmén minden fáradozásuk 
az eredmény megjavitására elakad. 

Az egyesült csapat legiobbjai Galgóczy, Pet- 
sovszky, Losoncz, Csapó és Momirov voltak. 

mtet azök 

A Vulturii kitünő védelme jobb csatársort érdemelne 
Eleetrica-Vulturii 1: 0 (1:0) 

Hősi küzdelmet vivott a lugojiak kitünő védelme 
az Electrica elismerten jó csatársorával, mégis ha 
csak valamit tudott volna a lugoji támadósor, akkor 
talán az eredmény döntetlen lett volna. Ezt az elégté- 
telt a Vulturii védelme megérdemelte volna, nem ugy 
a csatársor, amelynél tehetetlenebbet ritkán lehet 
látni. 

A mérkőzés nagyrészében az Electrica nyomasz- 
tó fölényben volt, de Birónak a 6. percben egyéni át- 
töréssel elért gólján kivül mást nem tudtak elérni. A 
Vulturii védelme meglepően könnyed, de azért hatá- 

rozott módon verte vissza a meg-megujuló támadáso- 
kat, sőt még arra is volt ideje, hogy szórványos tá- 
madásokat készitsen elő - de azok a csatársor tehe- 
tetlensége következtében sorra megsemmisültek. Csa- 
patösszeállitások: 

Electrica: Trifunov - Ghindel, Müller - Jano- 
vits, Pósa, Marcu - Gráber, Pozmor, Biró, Gaál, Wil- 
helm. 

Vulturii: Darabont - Bodnarek, Doroghi 
Stoica, Hambalkó, Farkas - Schira, Todor, Ignea, 
Velceanu, Bojin. 

Ménuelmesen uuőzött az SSMR 
ssMiR-Ripensia 5: 2 (3:1) 

A Ripensia nagy csapatából már csak Kotor- 
mányi birja idegekkel a vereségsorozatot, a többiek 
már sorban kimaradtak és most márBindea, valamint 
Kovács sem játszottak. Igy azután nem csoda, hogy 
a resitai munkások kényelmesen győztek annak elle- 
nére, hogy a szükségbiró mindent megtett a Ripensia 
vereségének az enyhitésére különben kétszámjegyü 
is lehetett volna az eredmény. A Ripensia fiataljai 
hiába igyekeztek, az SSMR iapos célfutballjával szem- 
ben tehetetlenek voltak. 

A játék folyamán Almer szerezte meg a vezető- 
gólt. Majd T akatos és később Kolnik mővelték az 
előnyt (3:01 Ezután a Ripensia Voda pomnás kapu- 
fáról beperdülő góljával szépitett (3:1). Ez a gól 

felvillanyozta a Ripensia fiataljait, akik ekkor még 
fölényt is kiharcoltak, de a jó resitai védelemmel 
szemben mitsem tudtak elérni. Szünet után Almer, 
majd Weiss szerezték a további gólokat (5:1). Ez- 
után Lazareanut dancsolták, amiért 11-es járt és ezt 
Suciu belőtte (5:2). 

A két csapat összeállitása ez volt: 

SSMR: Schwager - Pataky, Dittrich - Stach, 

Floruti, Brandl - Lakatos, Weiss, Almer, Kolnik, 

Lemes. 

Ripensia: Lazareanu (Cristi) - Tot, Roman - 

Groza, Kotormányi, Avramuti - Giurgescu, Suciu, 

Voda, Malcoci, Cristi (Lazareanu). 

Gólarányt javitott a CFR 
CER-Polilechnica 10: 0 (S: 0) 

Az egyetemisták csapata nemhogy javulna, ha- 
nem inkább rosszabbodik, mert most már tiz gólt ka- 
pott és egyet sem tudott rugni, de már az első félidő- 
ben sem tudott ellenállni a CFR lendületes támadá- 

sainak, ahol különösen Inczédy volt elemében és egy- 
maga öt góllal terhelte a Politechnica hálóját. A to- 
vábbi gólokat Morar és Bandu rugták. 

- 

KAPOTT GÓL ÉS VESZTETT PONT NÉLKÜL 
AZ UDR VEZET AZ ELSŐő CSOPORTBAN 

UDR 44 -170 8 
Electrica 43113.8 6 
CER 42 1 1179 55 
Chinezul-CAMT 4 2 - 2 12:7 4 
SSMR 42 2 110.0 
Vulturii 4241 2 ő61 3 
Ripensia 23 513- 

3 -3 2.26 - Politechnica 

EGYEB BASARABIA-KUPA EREDMÉNYEK 
Bucuresti: FC Rapid-Juventus 1:0, Sportul Stu- 

dentesc-Turda 2:2, Venus-Olimpia 4:1, (Unirea 
Tricolor-Carmen 20, barátságos mérkőzés, mert a 
Carmen most már végleg visszalépett). 

Arad: Astra-SGA 4:1 (2:0), Crisana CER- 
Unirea 2:0 (0:0). 

Calati: FC Braila -DVA 2:1, Franco Romana- 

IIMISOARAI KERÜLEII BAJNOKSÁG 
Banatul-Pátria 3:2 (1:0), Progresul-Juventus 
(2:1), CER 1I-Vulturii 1:14 

Nem alakul élesoport 
a magyar NB I-ben 
A magyar labdarugó bajnokságban már a hetedik 

fordulót játszották vasárnap, de azért kimondott él- 
csoport még mindig nem alakult ki. Annál több a ki- 
egyensulyozottság következtében adódó meglepetések 
száma. Ilyen meglepetéseknek számitanak az Ujpest, 
Gamma és a NAC döntetlenjei, a Ferencváros nehéz 
kolozsvári győzelme és az Elektromos veresége a 
MAVAG csapatától. A hetedik forduló eredményei 
különben a következők: 

WMFC-DiIMAVAG 1:0 (0:0). 
Szeged-NAC 0:0. . 
Ferencváros-KolAC 4:2 (3:2). 

Sport-Folo-Optic 
A legolcsóbb sportcikkek 

és azok javitása 

TIMISOARA 
I Str. Solderer 11 

HAZAK ELADASA 
FÖLDEK VEÉETELE 
szöLÖk CSEREÉJE 
MALMOK 

e TELKEK minden áriokozatban 
Hatschek ügynökség 

Arad, Bul. Carol 17 (volt 46) lel. 16-ó5 

Ujvidéki AC- Szegedi VSE 3:1 (0:0). 
MAVAG-Elektromos 2:0 (2:0). 
SalBTC-Gamma 1:1 (1:1). 
Lampart FC-Kispest 3:1 (1:0). 
Ujpest-Szolnok 4:4 (3:0). 
Amint az alanti táblázatból látható, pillanatnyilag 

a csepeli WMEC csapat vezet a bajnokságban: 
WMFC 7ő 1178 112 
Ferencváros 5114116 I11 
Ujpest 7 44 3 27:14 I1 
Szeged AK 7 442 29:9 10 
Gamma 744 12 19:12 0 
NAC 7 3 2 9:13 9 
Szolnok 7 3 3 z20:15 
Ujvidéki AC 72 3 14227 
DIMAVAG 2 2 3 615 66 
KolAC 72 /4 1820 
SalBTC 72 2 3 16:19 6 
Elektromos 72 1 4 1416 
Lampart 72 A531 5 
MAVAG 71 2 827 / 

Kispest ő il:29 1 

SzVSE 7 16 8:32 1 

A MAC NÉPES ATLETIKAI VERSENYÉNEK 

EREDMÉNYEI ; 

100 m: Csányi 10.9, Gyenes. 200 m: Csányi 22.2, Gye- 

nes. 400 m Góbi 50.4, Marosi. 5000 m: Szilágyi 14:442. 

Csaplár. 110 gát: Szabó dr 15.2, Hidas. 3000 akadály : 

Szilágyi 9:31.2, Szabó. Magasugrás: Gáspár 180, Tordai. 

Rudugrás: Zsuffka 390, Kovács. Hármasugrás: Dusnoki 

14.06, Kapros dr. Sulylökés: Német 14.62, vitéz Csapó. 

Gerelyhajitás: Várszegi 65.42, Horváth. Kalapácsve
tés : 

Német 47.33, Rácz. 10x100 m. váltó: MAC a) csapata 

1:48.8, BBTE a) csapata. 

EGYEB KÜLFÖLDI LABDARUGÓ EREDMÉNYEK 

Berlin: Berlin - Strassburg 3:1 

München: München - Bécs 5:4 

Zágráb: Horvátország - Szlovákia 5:2. 

Deiá E 
* Rúdió 

KEDD, SZEPTEMBER 30 

Bucuresti: 7 Indulók, hirek, hanglemezek. 12.20 

Hanglemezek. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 13.50 

Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hangleme- 

zek. 14.30 Sebesültek órája. 17.30 Hirek. 17.40 Elő- 

adás 18 A rádiózenekar hangversenye. 19 Tudo- 

mányos szemle. 19.15 Hanglemezek. 19.50 Németnyel- 

vü hirek. 20 Rádióhiradó. 
Rövidhullámu román adó: 23 Német nyelvü adás, 

hanglemezek. 23.20 Olasz nyelvü adás, hanglemezek. 

23 40 Francia nyelvü adás, hanglemezek. 24 Angol 

nyelvü adás, hanglemezek. 
Budapest f. 6 40 Fbresztő, utána torna, 7Hirek, 

utána hanglemezek. 10 Hirek. 10.20 Előadás, 10.45 

Divattudositás. 12.10 Szalonzenekar hangversenye. 

12.40 Hirek. 13 20 Énekhangverseny. 15.40 Háziasz- 

szonvok beszélgetnek. 1555 Hegedühaneverseny. 

16.15 Wangiáték,. 14 45 Hirek. 17.15 Hanelemezek. 

17 35 Flőadás. 18 Cigányzene. 18.30 Flőadás. 19 Hi- 

Tek. 19.20 Zenekari hangverseny. 19.50 Előadás. 20 

Vigjáték előadása. 21.40 Hirek. 22.10 Gordonkahang- 

versenv. 29.40 Zanekari hangversenv. 28 Idegennyel- 

vü hirek. 23.25 Hanglemezek. 24 Hirek. 

Rodapeet IT nem közvetit müsort. 
SZERDA, OKTÓBER1 

Bucuresti: 7 Indulók, hirek, hanglemezek. 12.20 

Hanglemezek. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 13.50 Né- 

met nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 

14.30 Sebesültek órája. 17.30 Hirek. 17.40 Előadás. 

18 Zenei előadás. 19 Irodalmi szemle, 19.15 Hangleme- 

zek. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.30 

Németország órája. 
Rövidhullámu nomán adó: 23 Német nyelvü adás, 

hanglemezek. 23.20 Olasz nyelvü adás, hanglemezek. 

23.40 Francia nyelvü adás, hanglemezek. 24 Angol 

nyelvii adás, hanglemezek. 
Eudapest I.: 6.40 Ebresztő, utána torna, 7 Hirek, 

hanelemezek. 10 Hirek. 10 20 Háziasszonyok beszél- 

getése. 10.45 Felolvasás. 1210 Hanelemezek. 12.40 

Hirek. 13.30 Tánczene. 14.30 Hirek. 15.20 Enek. 1615 

Előadás. 16.45 Hirek. 17.15 A rádiózenekar hangver- 

senve. 17.55 Előadás. 18.20 Katonamüsor. 19 Hiren. 

19.20 Trió hangversenve. 19.50 Zene és ének. 20.20 
Hanslemezek. 20.45 Flőadás. 21.15 Cieányzene. 21.40 
Wirak, 22.10 Mallas Bála zenekarának hangversenye: 

98 Idegennyelvü hirek. 23.25 Jazz-trió hanzversenye. 
24. Hirek. 

Budapest II. nem közvetit müsort. 

E
 



Szerda, 1941 október 1 

A hivatalos lapban megjelent rendelet további in- 
tézkedésig zárolta a nemzetvédelmi minisztérium 
zámvevőségi ügyosztályának felszerelési szolgálata 
avára a gyárakban, raktáraiban és saját kiárusitó üz- 
eteiben, valamint a nagykereskedők birtokában talál- 
ató pokróc készleteket. Zárolás alá esnek azok a 

mennyiségek is, amelyek most állnak gyártás alatt, 

e kivéteit képeznek azok a készletek, amelyek kato- 

ai hatóságokkal kötött szerződések tárgyát képezik. 
Az érdekelt vállalatok 
öt napon belül tartoznak készleteiket a nem- 

zetvédelmi minisztérium számvevőségi ügy- 

osztályának felszerelési szolgálatával aján- 
lott levélben közölni. 

Azárolt mennyiséget a közellátási államtitkárság ál- 

tal megállapitott áron a nemzetgazdasági minisz- 

térium megvásárolhatja. A készletek birtokosai köte- 
lesek a zárolt árut jelenlegi fekvőhelyén jó állapotban 

KÖZGAZDASÁG 
A pokrócokat zárolták a hadsereg javára 
ét napon belül nyilatkozatot kell adni a disznósőrte, ló- és marhaszőr készletekről 

megőrizni. 
Zárolták a közellátási államtitkárság javára a 

disznósörtét, valamint a ló- és marhaszőrt, továbbá 
mindazokat a mennyiségeket, amelyeket a jövőben 
termelnek. A készletek tulajdonosainak hét napon be- 
lül nyilatkozatot kell tenniök a közellátási államtit- 
kárság termelési ügyosztályához. 

További intézkedésig a bőrcserző üzemeknek és 
vágóhidaknak minden hónap ötödikéig jelentést kell 
tenniök az előző hónapi mennyiségről. A bőrcserző 
üzemek a jelentést az illető község-, vagy városházá- 
hoz, a vágóhidak a közellátási államtitkárság terme- 
lési ügyosztályához küldik. 

A zárolt készleteket az államtitkárság első- 
sorban a hadsereg szükségletének fedezésére 

használja. 
A megmaradt mennyiség igazolt szükség esetén más 
célokra is forditható. 

m)) a lsz 
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Kőolajtermékek uj ára 
Negel Dumitru közellátási államtitkár aláirta a 

kőolajtermékek uj áráról intézkedő rendeletet. Az uj 
árak Ploesti-Sud vasuti állomáson tartálykocsiban át- 

adva értendők és a következők: Gépkocsi benzin 3.33 

lei kilógramonkint, a tartálykocsi bérösszegével és ez 

letékkel együtt 18.85 lei, Világitó kőolaj 1.31 lei, 

illetve 2.75 lei. Ipari kőolaj 1.79 lei, illetve 3.40 lei. 

pari motorima 1.89 lei és 5.10 lei. Pakura 1.04 lel és 

Leszállitott illetékü kőolajtermékek: Denaturált 

gépkocsi benzin 2.58 lej és 6.26 lei, Denaturált nehéz 
benzin 2.41 lei és 6 lei. Denaturált petróleum 1.57 lei 

és 2.60 lei. Mezőgazdasági motorina 1.51 lei és 3.50 lei. 

Különleges üzemanyag: Nr. 2 (E) jelzéssel 1.74 

lei és 2.85 lei. Nr. ő jelzéssel 1.33 lei és 2.40 lei. Az 

összegben benne van a fogyasztási, forgalmi és utadó 

a községi és nemzetvédelmi illeték, fuvarlevél stb. A 

számlabélveg és a beiktatási illeték a vevőt terheli. 

Forditasokat l Forditásokoat, 
okmányokat, irodalmi és szakmunkákat, ro- 

mán,német vagy magyarnyelvről vagy nyelvre, 

vállalok. Levelezőlap érdeklődésre vála zo- 

lok. Timisoara III, Strada Rusu sir anu 2 sz. 

A VÖRÖS POKOL 
tiotr Fedorovics Tobeljov élményei a vörös paradicsomban 

........ 

A DELI HIRLAP 
EREDETI REGÉNYE 
............... 

ANDREJOVICS KRIMOV 
n 

1 Végre körülbelül negyed óra mulva Katjusa 
megszólalt: 
Látom, szakállad nőtt. Ez jó. Majd mindjárt 

keresek neked olyan igazolványt, amely valamely 
szakállas férfié volt. 

Kivette szekrényéből az ott eldugott igazolvá- 

nyokat, amelyek eredete már nem volt előttem rej- 

tély. Egykori kommunisták igazolványai voltak 

azok. A tulajdonosaikat vagy egyedül, vagy pedig 

az én segitségemmel tette el láb alól. 
Keresgélt az igazolványok között. Aztán egy- 
szerre örömmel felkiáltott: 

Ez lesz a legmegfelelőbb. 
Merően nézte az igazolvány fényképét, aztán 
az én arcomat fürkészte. Asztalának fiókjából hir- 
telen ollót szedett elő és hozzám lépett: 
- Rendetlen szakálladat hozzá kell igazitani 

ehhez 
üÉsmáris csattogott az olló. 
- Igy. Most még a hosszura nőtt hajadat is le- 

vágom a két fülnél. 
Egykettőre megtörtént ez is. 
Katjusa aztán egy másik fiókból 

szappant és ecsetet szedett elő. 
üoOtt a mosdó, - rendelkezett - beretváld le 
a bajuszodat. ! 

Ellenvetés nélkül szót fogadtam. 
Mire elkészültem és megnéztem magamat a 

beretvát, 

Számadatok az őszi vetésekről. A földmüvelés- 
ügyi minisztérium által nyilvánosságra hozott adatok 
szerint az őszi vetési számadatok a következőképpen 
alakultak: Alba megyében 39 ezer 176 hektárt vetet- 
tek, ami az előirányzottnak 136.9 százalékát teszi ki, 
Arad megye 83 ezer 851 hektárral 77.9 százalékkal, 
Brasov megye 21 ezer 700 hektárral 476.9 százalékkal, 
Dolj megye 187 ezer hektárral 89.6 százalékkal, Fa- 
garas megye 22 ezer 500 hektárral 128.2 százalékkal, 
Gorj megye 18 ezer 500 hektárral 74.8 százalékkal, 
Hunedoara megye 41 ezer 900 hektárral 83.5 száza- 
lékkal, lalomita megye 93 ezer 345 hektárral 74.4 szá- 
zalékkal, Iifov megye 94 ezer 700 hektárral 84.6 szá- 
zalékkal, Roman megye 22 ezer 900 hektárral 100 szá- 
zalékkal, Severin megye 34 ezer 370 hektárral 75.5 
százalékkal, Tarnava Mare megye 16 ezer 360 hektár- 
ral 82.2 százalékkal, Tarnava Mica megye 27 ezer hek- 
tárral 87.1 százalékkal, Teleorman megye 128 ezer 
500 hektárral 75.4 százalékkal, Timis-Torontal megye 
174 ezer 962 hektárral 71 százalékkal és Vlasca me- 
gye 89 ezer 376 hektárral 72.8 százalékkal. A fenti 
adatok nem véglegesek, mert az őszi vetések még 
folynak. í 

Országos vásárok Tarnava-Mica megyében. 
Október hónapban Tarnava-Mica megyében a követ- 
kező helyeken lesznek országos vásárok: Október 12, 
13 és 14-én Tarnaveniben áljatvásár, október 15-én 
pedig kirakodóvásár lesz. Catatea de Baltan október 
5-én marhavásár lesz. Valea Lunga községben 23-án 
tartják az állatvásár. 

tükörben, teljesen idegen, ismeretlen arc bámult 
szembe velem. 

Katjusa csak most tartotta elém az igazolvány- 
ban levő arcképet: 
- Iézzed meg ezt és tekints ujra a tükörbe. 
- Egy és ugyanaz az arc, - állapitottam meg. 
- Udvözöllek, tavaris Alexej Nikolájevics 

Juranin a nevem. Majd igyekszem hozzászokni. És 
mi a foglalkozásom? ! 

Katjusa belenézett az igazolványba és csak 
aztán felelt: 
- öÖsszeiró biztos vagy. 
Kérdőn tekintettem rá. 
- PFersze, te még nem tudod, hogy micsoda 

foglalkozás ez. Az összeiró biztosok a nemzetgazda- 
sági népbiztossághoz tartoznak. Az a feladatuk, 
hogy az egész orosz szovjetköztársaság területén 
összeirják a vagyontárgyakat. Vannak összeiró 
bizaosok, akik a házakat irják össze, mások a mező- 
ket, erdőket, bányákat, lovakat, ökröket, juhokat, 
bankbetéteket, szóval mindent, aminek a nemzet- 
vagyon szempontjából értéke van. 

- En mit irok össze? 
- Mondjuk, hogy a kolostorok kincseit veszed 

számba és foglalod jegyzékbe. Igy aztán könnyü 
szerrel utazhatsz. Jogod van a kolostorokba belépni, 
ott szállást és ellátást kérni, a községek kommunista 
biztosaitól pedig fogatot adatsz magadnak a követ- 
kező kolostorig. 

A foglalkozás tetszett nekem: 

! - Helyes, legalább az egyes kolostorokban ki- 
tapasztalom a szerzetesek hangulatát. 

Szerzetesek és apácák már nincsenek. Hiszen 
tudhatod, hogy ezeknek le kellett vetniök az egyházi 
ruhát. Polgári személyekké vedlettek és a környék- 
beli parasztsággal együtt tartoznak megmivelni a 
a kolostorok körüli földeket. A volt szerzetesek és 
apácák a kolostorokban laknak, de istentiszteleteket 
nem tarthatnak, templomaikból raktárak lettek. A 
munkaképtelen öreg barátok és 

. 

ácák felügyelnek 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé. 
telt, a második az eladást jelenti). Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Dollár 187.60-195, 
svájci frank 43.81-45.54. Kliring devizák: Drachma 
1.21-1.22, dinár 2.898-2.05, német márka 59-60, 
szová . korona (38 százalékos felárral): 4.68-4.77, 
pengő 26.50-27, dán korona 30-30, finn márka 
2.50-2.50, török font 92-92, francia frank (38 szá- 
zalékcos felárral) 3.16-3.28, olasz lira 9.50-9.50, lé. 

va 1.60-1.68. Font devizák (90 százalékos felárral): 
Angol font 756.90-786.29, egyiptomi font 776.34- 
806.93, palesztinai font 759.81-789.74. 

. 2 

Hatácidő nantá 
SZEPTEMBER 30: 

A román és az országban állomásozó német ka- 
tonai egységek részére történt szállitások után esedé- 
kes bélyegilleték, fogyasztási és forgalmi adó eddig 
a napig kifizetendő. 

Behozatali regiszterek láttamozása lejár. 
Rekvirálási bónok bevonása és kifizetése eddig a 

napig történik. 
eja Fa- és gumitalpu textilcipők vámkedvezménye 
ejár. 

OKTÓBER 1: 

Forgalmi adót fizető vállalatok pénzügyi ellenőr. 
zési könyv kötelezettsége ezen a napon kezdődik. 

Pokrócgyárakés nagykereskedők eddig a napig 
tartoznak jelentést tenni a raktáron levőés gyártás 
alatt álló pokróc készletekről a nemzetvédelmi mi- 
nisztérium számvevőségi ügyosztályának felszerelési 
szolgálatához. 

OKTÓBER 3: 
Disznósőrte, ló- és marhaszőr készletek birlalói 

eddig a napig tartoznak jelentést tenni készletükről 
a közellátási államtitkárságnak. 

OKTÓBER 10: 

Kertészek forgalmi adója havonta eddig a napig 
kifizetendő. 

Öcskavas készletek havonta eddig a napig beje- 
lentendők. 

OKTÓBER 11: 

Alkalmazottal dolgoztató másolóirodák a nemzet- 
gaza: égi minisztérium julius 11-én kiadott 40671. 
ezánt rendelete alapján kötelesek cégüket hejegyez- 
etni. 

OKTOBEKR 12: 
50 és 100 leies érmék forgalmi értéke lejár. 

OKTÓBER 15: 

Juh- és báránybőrök zárolásának feloldása. 
Régi utlevél bélyegek érvénye lejár. 

jáet zárolt gyapjukészletek beszolgáltatásának hataár- 
ideje, 

A behajtási pénzügyigazgatóságok megkezdik a 
négy és félszázalékos kamatozásu „Renta unifieats 
1941" elnevezésü kötvények szétosztását. 

a kolostorokra és felelősek az ottani kincsekért. 
- Meggyőződésem szerint, - mondottam - 

lesznek a kolostor lakói között szép számmal 
olyanok, akik a szovjet parancsa ellenére sem érzik 
magukat feloldottaknak fogadalmuk alól. Azt 

. hiszem, ezekre számithatunk. A változott körül- 
mények között is tehát mégis csak hasznos lesz a 
elostorek hangulatát fürkészni. 
- Igazad van. De most készülj az utr minél előbb a hátad mögött legyen elervár hogy 

Némi pénzt adott és átnyujtotta az igazolványt 
is: 

- Nehogy elfelejtsed uj nevedet, vagy val: 
két eddigi neved valamelyitón mutatkozz valahel 
- Alexej Nikolájevics Juranin vagyok. Nem 

fogom eltéveszteni. 
- Van ugyan uj soffőröm, de nekem nem 

rokonszenves, mert nem közülünk való. Igazi kom- 
munista. Majd igyekszem valahogyan szabadulni 
tőle. Most is gyakran magam hajtom az autót. Azért 
nem lesz feltünő, ha most kihozom a kocsit a garázs- 
ból azzal, hogy sürgős utam van és a soffőrt nem 
találom. Ugyanis elhatároztam, hogy jó darabon 
magam viszlek el autón. Majd leteszlek valamely tá- 
volabbi kolostornál, aztán visszafordulok. : 

Mielőtt eltávoztunk, Katjusa levétette veleni 
azt a rövid bőrkabátot, amelyet mint Dimitrij Pet- 
rovies sofőr viseltem. Adott helyépbe egy masikat, 
amely térdemig ért. 

Együtt mentünk el Katjusa lakásáról. Neni 

megjelent. 

13. BOLDOG VISZONTLAÁTÁS. 

Nemsokára megindultunk. 
Egyszerre csak meglepetve szóltam: 
-- Katjusa, hiszen mi nem Moszkva irányában 

haladunk délnek, hanem a tenger feé zaknak, 
igy Kronstadtba érünk. 

(Folytatjuk.) 

mentem azonban a garázsig, hanem a legközelebbil 
utcasarkon vártam, amig ott Katjusa a kocsival 



sos 

kiadóhivatala, Piata Bratianu 3. Tel.: 28-10. II kerületben: Hayer-tőzsde, 

l Alkalmazás 

Intelligens, IV. középiskolát végzett fiu 
tanoncnak felvétetik, Földessy órásnál. 
Timisoara III., Str. Doja 44. (2341) 

Október 1-re keresek minden házimun- 
kát vállaló perfekt szakácsnőt. Ugyan- 
ott eladó mindenféle ruhanemü, télika- 
bát 15 éves fiu részére. Timisoara II., 
Str. Ofcea 5. (3149) 

Szorgalmas vizvezetékszerelőt (kis mes- 
tert), aki előnyös árban dolgozik, több 
házam karbantartásához keresek. Je- 
lentkezni Timisoara IV., Str. Gojdu 16. 
szám. Apart. 1. Délután 3 és fél 4 kö- 
zött. (2359) 

Hadmentes gazdasági cseléd alkalma- 
zást talál. Ugyanott szerényigényü ker- 
tész kerestetik. Cim a timisoarai kiadó- 
ban. (2364) 

Házmesterpár azonnal felvétetik. Arad, 
Dacilor-utca 1. (3769) 

ügyes vasaló, női konfekciómunkára 
azonnal felvétetik. Simoncsics, Arad,. 
Deseanu-utca 10. (3768) 

7 
Allást keres 

Munuenes arva lany allast keres fiatal 
házaspárhoz október 15-ére. Cimeket 
„Tisztességes lány" jeligére a timisoarai 
kiadóba. (2324) 

Nádszékek és kosarak befonását vállalja 
gy vak. Timisoara II, Str. Barbu Dela- 

vrancea 28. (6021) 

Keresztény nő, jól főz, gazdasszonynak 
ajánlkozik magányos urhoz. Cimeket 
„Szorgalmas' jeligére a timisoarai ki- 
adóhivatalba kér. (2346) 

Főzéshez értő mindenes állást keres el- 
sejére. Timisoara III., Str. Memorandu- 
lui 24. (2355) 

Jól főző bejárónő október 1-re állást ke- 
res. Cim a timisoarai kiadóban. (5470) 
Vaskályhát megvételre keresek. Timi- 
soara II., Str. Balas 18. Balra, első ajtó. 

(5471) 

MHárom nyelvet beszélek, kis gyermek 
mellé ajánlkozom, Regatba. Cimeket 
Rudolf Mossehoz Arad, Str. Eminescu 
8. szám. (3756) 

Oktatás 

Ritmikus tornát felnőtteknek és gyer- 
mekeknek házaknál is tanitok. Cim: Ti- 
misoara III., Str. 1 Decemvrie 42/a. sz. 

(2363) 

Iskolások és felnőttek számára október 
elsejétől francia és német nyelvkurzust 
kezdek. Csoportokban á 120 lei. Jelent- 
kezni délután 4-6-ig. Magántanulókat 
francia vizsgára előkészitek. Várnay 
Magda, Arad. Piata Mihai Viteazul 10. 
7 melet, 3. sz. (3696) 

Lakás 

Keresek azonnalra egyszobás konyhás la- 
kást Aradon a belvárosban, esetleg a vá- 
rosháza közelében. Cim: Rudolf Mosse 
Arad, Str. Eminescu 8. (3701) 

Kiadó egyszobás-konyhás lakás. Arad, iadó 
Str. Sava Raicu 7. Érdeklődni: Strada 

visszacsatolási kölcs 

APRÓ HIRDETÉSEK 
Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Az apróhirdetések eredménye minden körülmények közt gyors és biztos. ALLASKERESÉS rovatban szavanként egy len, legkisebb apróhirdetés tiz lei. Vastag betüvel 
szavanként kettő lei, legkisebb apróhirdetés husz lei. Minden más rovatban legkisebb apróhirdetés 15 szóig 20 lei, minden további szó egy leu. Vastag betüvel legkisebb apró- 
hirdetés 15 szóig 30 lei, minden további szó kettő lei. Jelige és „Cim a kiadóban"-hirdetések után öt lei pótdij fizetendő. Apróhirdetéseket felvesz I. kerületben: Déli Hirlap 

Str. 3 August 17. - Popovici tratik, Pia ta Badea Caártan 8. - Kardos trafik, Piata Traian (Szerb 
templom mellett). - Grosz-trafik, Calea Dorobantilor 2. III. kerületben: Flauder trafik, Piata Lahovari. IV. kerületben: Grozescu trafik, Pta Küttl. - Pribac Mária trafik 
(Corso mozi mellett). - Welter-trafik, Pta Dragalina 6. Tel.: 45-06. - Wittek trafik, Bulv. Reg 

Apróhirdetéseket Aradon felvesz Rudolf Mosse hirdetési iródája (Strada Eminescu 8. Telefon 17-11). 
...... 

' 

Erdeklődések délután 5-ig Timisoara IV. 
Bulev. Berthelot 5. I, em. Apart. 2. sz. 

(2307) 

Egy szoba-konyhás lakást keresek le- 
hetőleg a Gyárvárosban. Cimeket a ti- 
misoarai kiadóba kérek leadni, vagy 
telefon 28-10 alatt. (5678) 

Kétszobás apartement, elegánsan buto- 
rozva, fürdőszoba- és telefonhasználat- 
tal, hideg-meleg viz, 2-3 személy részé- 
re kiadó. Timisoara III., Str. Vladica Ba- 
descu 3. (2327) 

IV. kerület központjában egy szoba- 
konyhás kerti lakás, nem zónában, ok- 
tóber 1-re kis családnak kiadó. Érdek- 
lődni Timisoara II., Str. Gloriei 2. szám, 
ajtó 4. Délután 2-4-ig. (2360) 

Kiadó egy kétszobás lakás, szép gyü- 
mölcsöskerttel. Ajánlatokat „Hat havi 
házbér előre" jeligére a timisoarai ki- 
adóba kérek. (2361) 

Egyedülálló nő takaritásért lakást ke- 

res, vagy 1 szobás lakást keres, nem zó- 

nában. Cim: Timisoara I., Str. Mercy 2. 

sz. Portás. (2362) 

Keresek 1 szoba-konyhás lakást, lehet 
csak egy szoba is. Házbér 400-450 lei. 
Ölteanu Mihai, Timisoara. Parchetul 
Tribunalului Timis-Torontal. (6021) 

Egyszobás butorozott szobát, konyha- 
használattal, két személy részére, ágy- 
nemü nélkül, keresek. Podgoria közelé- 
ben. Cimeket Rudolf Mossehoz kérek. 
Arad, Str. Eminescu 8. (3761) 

Lakótársnő kerestetik, nem zónában 

1 Adás-vétel 

Varrógépek, irodaberendezesek, irógé- 
pek, hálószobák, ebédlők, matracok, ot- 
tománok, Thonet-székek olcsón eladók. 
Megvételre keresünk kombmált szobát, 
ebédlőt és teljes lakberendezést. Timi- 
soara IV., Piata Kütti 2, az udvarban. 

; (3115) 
Alkalmi vétel, vagy cserélném nagyvá- 
radi központban levő házamat 2 lakás- 
sal, a 3 szobás modern fürdőszobával. 

Parkirozott udvarral, gyümölcsös kert- 

Moise Nicoara 10. ((3726) 
tel, 1,400.000 lei. Cim: Albu, Arad, Str. 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
Elz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, hálószoba-, abédlő. és sza- 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 
rekamiéket, kasszákat, gyes butorokat. 
Percellánok és disztárgyak nagy válasz- 
tékban. Veszünk megbizóink részére: 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
róögépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 
(Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75. 

(3023) 

Tuctos hullám 
a legujabb módszer 
szerint olajjal főzve 

WALTRICH 
fodrász Timisoara 
1I, Traian-tér és Str. Stelan 
cel Mare sarok. 1-2.3.6 os 
villamos megáltójánál ::: 

ele Carol 54. -Colicoia trafik (v. Galgóczy), Str. Bratianu 15/a. Tel: 45-13. 

Házhelyet, vagy kicsi házat vennék, kül- 
varosban. Arad, Strada Delavrancea ő. 

(3762) 

Győződjön meg: elegáns, modern, leg- 
ujabb kalapok, előnyös áron, Weinber- 
gerné Donáth Elza, kalap- és füzőüzleté- 
ben Arad, Str. Metianu 15. Alakitások, 
modellek után, mérsékelt árban. Füzők 
rendelésre. (3760) 

Sötét szinü férfifelöltő, sovány termetre 
eladó. L. Jakucs, férfiszabó. Arad. Bulv. 
Regele Ferdinand 11. I. emelet. Ap. 5. sz. 

(3758) 

Meteor zománcozott kályha, jó állapot- 
ban eladó. Arad, Nicu Filipescu 5. szám 
alatt. (3757) 

Zenei lexikon és egyéb könyvek eladók. 
Arad, Neolog-zsidótemplom épületében, 

kosárüzlet. (3763) 

Elcsatolt területen vennék váradi ingat- 
lant. Fizetés leiben, Romániában. Aján- 

latokat leirással Rudolf Mossehoz Arad, 
Str. Eminescu 8. (3764) 

Jóforgalmu crafik megvételre keres- 

tetik. Cimeket „Trafik" jeligére a ti- 

misoarai kiadóba. (2344) 

Szerda, 1941 október 1 

Épületfa, tölgygerenda, gyalupad, kom- 
plett ebédlő márványlappal és takarék- 
tüzhely eladó Arad, Str. Romul Veli- 
ciu 14. (((3740) 
Saját iztése szerint, akár szinben, akár 
mintában, csak a legujabb kézi kötőké- 
szülékkel, otthon, gyorsan és olcsón ké- 
szitheti el meleg, bármely szinben téli 
ruháját. Ingyen felvilágositás és bemu- 
tatás a bánáti képviseletnél. Timisoara 
1., Piata Unirii 5. II. emelet, ajtó 16. sz. 

(3123) 

Super Philips-rádió, 31, uj typus, el 
adó. Timisoara I., Str. A. Popovici 9. sz. 
Apart. 3. (Take Ionescu mellékutcája.) 

(2357) 

Rádió, 5 lámpás, eladó. Timisoara, Calea 
Terontalului 16. szám. (2356) 

Jókarban levő sötétkék télikabát 10-15 
éves fiunak, olcsón eladó. Timisoara, 
Str. Paul Chinezul 1. II. emelet, ajtó 16. 

(2352) 

Központban magánházat vagy bérházat 
1 milliótól 3 millióig, megvételre kere- 
sek. Cimeket Arad, Strada Episcopiei 
29. Ajtó 2. (3766) 

EHladó: 2 drb. nagyon szép szőnyeg, egy 
asztalteritő, gobelinnel kivarrva, hozzá 
függöny is, nagyon szép. Cim: Timisoa- 
ra. Str. Dimitrie Sturdza 52. ajtó 16. sz. 

(6020) 

Irodai iratszekrényt megvételre kere- 
sek. Arad, Numa Pompiliu 1. (3766) 

Fiatal pulikutya megvételre kerestetik. 
Ajánlatok Libraria Otzinás, Bocsa Mon- 
tana cimre küldendők. (2366) 

Modern gyermekkocsi, lehetőleg fehér 
szinben, jó állapotban, megvételre keres- 
tetik. Cimeket a timisoarai kiadóba ké- 
rek. (5058) 

Konyhába való kézimunkagarnitura 
sürgősen eladó. Cimeket Rudolf Mosse- 
hoz, Arad. Str. Eminescu 8. 3754 

tai 

Különféle II 

Kosztadót keresek, lehetőleg a III-ik ke- 
rületben, 17 éves fiu részére. Cimeket a 
timisoarai kiadóba kérek. (2342) 

Munteanu Iosif névre szóló állampolgár- 
sági bizonyitvány és Munteanu Cornel 
névre szóló iskolai bizonyitvány és szü- 

letési kivonat elveszett a Timisoara, 

Piata Libertatii és a Piata Bratianu kö- 
zött. Megtaláló adja le Timisoara-Ronat, 

Canton CFR 2. sz. Calea Sacalaz. (2358) 

Elveszett Paulini Zita mévre szóló sze- 
mélyazonossági igazolvány. Kérem a 
megtalálót, juttassa el Rudolf Mosse- 
hoz, Arad. Str. Eminescu 8. (3767) 

Sarok-üzlethelyiség faüzletnek vagy ci- 
pészmühelynek azonnal kiadó. Timisoa- 
ra III., Str. 1 Decembrie 2. (2365) 

Kitünő bő házikoszt, elvitelre kapható 
Arad, Str. Rusu Sirianu 20 (3755) 

Nyugdijas magántisztviselő, jobb csa- 
ládnál teljes ellátást keres. Cimeket Ru- 

dolf Mossehoz, Arad. Str. Eminescu 8. 

szám. 3750) 

HIRDESSEN 

iontea 24. I. em. Ajtó 7. sz. (3765) 
7 Nyomatott a Tipografia „Timisoara" körforgógépé n, Timisoara. 
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